

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/51/25
20 February 2025

Original: RUSSIAN

1098th Meeting of the Forum for Security Co-operation
19 February 2025

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
и.о. руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1098-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(19 февраля 2025 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, хотела бы выразить глубокое сожаление, что ряд государств-участников и одно присутствующее на заседании интеграционное объединение продолжают тиражировать на Форуме ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности (ФСОБ) конфронтационные лозунги. Уже всем понятно, что это является следствием панической реакции Запада на российско-американские контакты на высшем и высоком уровнях. При этом они закрывают глаза на вскрывающиеся факты зверств украинских вооружённых формирований и иностранных наёмников против гражданского населения, а также все новые опаснейшие провокации ВСУ против инспекторов МАГАТЭ, Запорожской и Чернобыльской АЭС. У нас в ОБСЕ уже был опыт, когда в течение восьми лет западные государства-участники игнорировали невыполнение Киевом Минских договорённостей и обстрелы мирных жителей Донбасса, а также попустительствовали разгулу национализма и неонацизма на Украине. Катастрофические последствия этой политической близорукости

известны. Наш посыл предельно ясен – пора отказаться от двойных стандартов в угоду конъюнктуре, особенно когда речь идёт о человеческих жизнях.

Впрочем, итоги 61-й Мюнхенской конференции по безопасности 14-16 февраля подтверждают неготовность большинства государств ЕС и НАТО отказаться от милитаристского угара. Чего только стоит циничное заявление Высокого представителя ЕС по иностранным делам и политике безопасности К.Каллас: «Что касается разницы между Россией и Украиной, разница состоит в том, что мирные жители России не умирают. Российские дети и женщины не умирают». Кроме того, она призвала к продолжению финансирования боевых действий, которые, как мы знаем от её предшественника на посту Ж.Борреля, без западной военной помощи могут завершиться в течение нескольких дней. Понятно, что в этих условиях едва ли можно говорить о месте Евросоюза за столом переговоров по Украине. Подходы руководства этого объединения не только ошеломляют своей предвзятостью, но и ставят под вопрос саму мирную цель европейского проекта, которую его отцы-основатели определили как предотвращение большой войны в Европе.

Сегодня специально для делегации Евросоюза мы хотели бы вывести на экраны свидетельства спонсируемых ЕС и его членами военных преступлений ВСУ против гражданского населения Российской Федерации. Мы их показываем на ФСОБ почти каждую неделю в течение без малого трёх лет. Они, с одной стороны, имеют признаки геноцида, а с другой – их можно квалифицировать как террор против мирных жителей. За эти и другие преступления последует неотвратимое наказание.

Наиболее чудовищные факты бесчинств ВСУ документируются в Курской области. После вторжения ВСУ, которое было совершено с использованием американской, британской и немецкой тяжёлой военной техники, в освобожденных нашими войсками приграничных районах осталось в живых порядка 50% проживавших там ранее граждан. Это – результат ежедневных обстрелов, прямых, целенаправленных и порой самых изощрённых убийств, систематических грабежей со стороны украинских боевиков, которые забирали у людей всё подчистую, включая продукты питания, и отказа в медицинской помощи старикам и больным. Подчёркиваю: всё это документируется следственными органами Российской Федерации.

Боевики киевского режима сжигают в Курской области целые жилые кварталы, наносят удары из американских РСЗО HIMARS по объектам культуры, блокируют эвакуационные команды, расстреливают гражданские машины и обычных граждан, насиluent женщин, избивают стариков – ветеранов Великой Отечественной войны. Помнится, страны-члены ЕС заявляли на различных уровнях, что действия ВСУ в Курской

области соответствуют нормам международного гуманитарного права. Может быть, мы услышим сегодня от коллег предметный ответ – что это за нормы?

Интенсивным обстрелам продолжает подвергаться Белгородская область. Только за сутки 11 февраля гражданские объекты региона были атакованы 57 БПЛА. Невозможно забыть, как ВСУ в декабре 2023 года обстреляли предновогодний Белгород из чешских РСЗО Vampir, вследствие чего пострадали свыше 100 мирных жителей, многие находились в тяжёлом состоянии.

И это лишь отдельные эпизоды. Всего от действий киевского режима только в 2024 году пострадали не менее 5,5 тысяч мирных жителей России, более 800 человек погибли, в том числе 51 ребёнок. Подавляющая часть используемых ВСУ для ударов по гражданскому населению вооружений – западного производства.

Показательно, что боевики ВСУ не щадят и украинских граждан. Получены свидетельства намеренных обстрелов ВСУ мирных жителей, пытавшихся эвакуироваться из Часов Яра на российскую сторону. Спасшийся пострадавший А.В.Дмитриев открыто признался: «29 января, вечером, подвал начали забрасывать термитами, горючими смесями. Я даже не знаю, что там было, потому что горел даже воздух... Пытались выбежать, ещё и снайпер ранил». Житель освобожденного г. Новгородовка в ДНР рассказал журналистам о том, как боевики ВСУ цинично использовали его для проверки наличия мин в помещениях. Он должен был, как это планировали боевики, стать живым детектором того, можно ли пройти там, или они заминированы.

Совершенно очевидно, что у власти в Киеве находится откровенно неонацистский режим, следующий во всём своим идеологическим вдохновителям, законодательно возведённым в ранг национальных героев, – лидеру ОУН С.Бандере и служившему в вооружённых подразделениях Третьего рейха главнокомандующему УПА Р.Шухевичу, которые ответственны за многочисленные преступления против поляков, украинцев, русских, белорусов и евреев.

Рассчитываем, что делегация Евросоюза, которой в своё время на заседаниях в ОБСЕ предоставили «приставной стул», разумно воспользуется этим ресурсом и вместо распространения милитаристских лозунгов передаст в Брюссель сведения о преступлениях ВСУ против гражданского населения, соучастниками которых неизбежно становятся их зарубежные спонсоры.

Это относится и к информации о повальной коррупции на Украине, которая привела к расхищению выделенных Киеву средств, в том числе по линии государств ЕС и Британии. В частности, фиксируются многочисленные случаи финансовых махинаций в министерстве обороны, военно-промышленном и энергетическом комплексах страны. По заявлению

бывшего министра труда Польши П.Кульпы, украинские власти лично причастны к организации масштабных коррупционных схем по разворовыванию западных финансовых и материальных средств, с февраля 2022 года киевский режим присвоил до 50% дотаций.

Одним из наиболее показательных примеров того, как киевский режим «отмывает» деньги на натовско-есовской «помощи», является западная инициатива «Коалиция дронов». С целью замыкания на себя выделяемых средств украинские чиновники добились права производить ускоренную сертификацию техники на собственных полигонах при участии западных специалистов. По данной схеме они выводят из оборота и присваивают до 50% валютных поступлений. Кроме того, при освоении денежных средств из госбюджета Украины по национальной программе «Армия дронов» широкую практику получило участие в тендерах компаний, которые фактически занимаются перепродажей зарубежных изделий с кратным завышением их стоимости. В частности, один из грантов (около 30 млн долл. США) на производство БПЛА получила мебельная компания «Креон-М» (зарегистрирована в г. Кривой Рог), которая закупила зарубежные беспилотники и продала их заказчику под видом собственной разработки по цене в два раза выше закупочной.

Возникает вопрос: как долго ещё Европа будет выбрасывать деньги своих налогоплательщиков в украинскую коррупционную «чёрную дыру»?

Показательно, что многим государствам-членам ЕС и НАТО, по сути, безразлична не только судьба украинцев, но и собственных граждан. До сих пор в эту страну тянутся «солдаты удачи» со всей Европы. МИД Финляндии и вовсе решил этому поспособствовать и разместил 3 февраля на своём официальном Интернет-портале сведения для тех, «кто отправляется на Украину, чтобы стать добровольцем, для тех, кто рассматривает такую возможность, и для их родственников». Фактически речь идёт о рекомендации финским гражданам пуститься в преступную авантюру.

В этой связи хотели бы обратить внимание западных государств-участников, что нам досконально известно об участии иностранных, в том числе финских наёмников в боевых действиях на стороне киевского неонацистского режима. Всего с начала специальной военной операции на украинскую территорию прибыло свыше 15 тыс. иностранцев из 115 государств, уничтожено около 6,8 тыс. боевиков, убыло до 6,4 тыс. человек. Наиболее многочисленные группы зафиксированы из Польши (около 3 тыс. человек), Грузии, Канады, США, Британии и Румынии. Особенно рьяно в беспределе в Курской области отличились поляки. Как правило, они принимают участие в боевых действиях в составе 3 и 4 отдельных батальонов специального назначения «Интернационального легиона обороны Украины», а также 49-го отдельного стрелкового батальона «Карпатская сечь» и 59-й отдельной мотопехотной бригады ВСУ.

Присутствующие и сами могут сейчас на экранах убедиться, что «солдаты удачи» активно делятся своими кровавыми «подвигами» в социальных сетях. Официально персональные данные наёмников будут обнаружены нами в ходе открытого судебного процесса по военным преступлениям Киева после окончания СВО.

Вынуждены предупредить: всем, кто планирует с оружием в руках попытаться нанести ущерб нашей стране в ходе специальной военной операции, должны самым внимательным образом ознакомиться со следующим пунктом методички МИД Финляндии: «Приведите в порядок все ваши дела на родине на случай, если произойдёт задержка в возвращении домой, или вы вообще не вернётесь». Это пункт, который стоит не просто прочитать, но и запомнить. Как и то, что наёмник не имеет права на статус комбатанта и военнопленного, он – вне закона.

Господин Председатель,

В контексте Принципов СБСЕ, регулирующих нераспространение (1994 год), хотели бы напомнить, что на протяжении нескольких лет российская делегация на ФСОБ обращала внимание на вскрывшиеся в результате специальной военной операции факты реализации военно-биологических программ Пентагона на украинской территории в нарушение Конвенции о запрещении биологического и токсинного оружия (КБТО). Этой острой теме посвящены фундаментальная деятельность Парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины, а также регулярные брифинги Минобороны России, в том числе бывшего начальника войск радиационной, химической и биологической защиты Российской Федерации И.А.Кириллова, который трагически погиб в 2024 году вследствие организованного украинскими спецслужбами теракта.

Сегодня уже в Вашингтоне признают, что представленные нами доказательства оказались правдивыми. Недавнее заявление высокопоставленного чиновника И.Маска о вовлечённости Агентства США по международному развитию (USAID) в финансирование разработок биологического оружия подтверждает обоснованность наших претензий в связи с американской военно-биологической активностью в непосредственной близости от Российской Федерации. Имеющиеся документы указывают на причастность USAID к реализации военно-биологической деятельности США через программу устойчивых к антибиотикам форм туберкулеза. В рамках упомянутых исследований проводились работы по определению новых возможных путей заражения высокорезистентным штаммом туберкулеза.

Для прояснения всех аспектов военно-биологической деятельности США на Украине Россия прилагает значительные усилия, в том числе на площадках КБТО и Совета Безопасности ООН. Ответы на наши аргументированные вопросы от американской стороны мы до сих пор не получили. Однако видели, как государства ЕС и НАТО, в том числе и на ФСОБ, изо всех сил пытались обвинить нас в дезинформации и пропаганде. Рассчитываем, что вскрывшаяся информация позволит добиться от США, являющихся одним из депозитариев КБТО, надлежащих ответов на поставленные нами вопросы и, наконец, урегулировать нелицеприятную ситуацию, обеспечив соблюдение Вашингтоном предусмотренных данной Конвенцией обстоятельств.

В порядке заключения. Буквально вчера отмечалась 11-я годовщина инспирированного и профинансированного Западом «евромайдана» в Киеве, который стал предтечей антиконституционного государственного переворота в Киеве, началом перехода страны под тотальное внешнее управление и «спусковым крючком» украинского кризиса. Тогда у государств Европы – Германии, Польши и Франции – как у гарантов соглашения между действующим законно избранным Президентом Украины и оппозицией была возможность предотвратить масштабное кровопролитие. Они ею не воспользовались, а, наоборот, выдали нацистско-бандеровскому режиму индульгенцию на террор против мирного населения Донбасса, а затем и Российской Федерации. Точно так же они ничего не сделали для реализации Минских договорённостей. Чего уж вспоминать о срыве Британией мирных усилий в Стамбуле в 2022 году. Спустя десятилетие у европейцев есть хороший повод вернуться к реальности и прекратить подстрекать киевский режим к продолжению самоубийственных и бессмысленных боевых действий. Требуется устранить первопричины конфликта и создать условия для прочного и долгосрочного мира, обеспечения безопасности и законных интересов всех стран региона. Исходим из того, что начатая работа на этом направлении должна быть беспрепятственно продолжена.

Благодарю за внимание.